

以赛促学 以赛促教 以赛促创

第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛上海赛区正式启动

时报记者 胡思华

5月14日下午,第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛上海赛区启动会隆重举行。本届大赛以“我敢闯、我会创”为主题,旨在以赛促学、以赛促教、以赛促创,力求做到更中国、更国际、更教育、更全面、更创新,进一步激发高校创新创业热情,展示上海高校创新创业教育成果,搭建大学生创新创业项目与社会投资对接平台,推动高等教育高质量发展。

上海市教育委员会副主任毛丽娟在致辞时表示,“互联网+”大赛是青年学子把激昂青春梦融入伟大中国梦的

重要途径,是实现创新驱动发展、助力中华民族伟大复兴的重要抓手。号召全市高校以办好大赛为契机,促进校企合作、产教融合,以改革创新的精神,进一步开创高校创新创业人才培养工作新局面。

中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛是我国深化创新创业教育改革的重要载体和平台,大赛已经成为我国覆盖面最大、影响最广的大学生创新创业盛会。大赛每年都涌现出一大批科技含量高、市场潜力大、社会效益好的高质量项目,以创新引领创业、以创业带动就业,充分体现了教育服务经济社会发展的能力和成效。

第六届“互联网+”大赛自去年6月正式启动以来,共吸引了上海市60多所高校、40余所职业院校参赛,参赛项目3万多个,参赛学生高达12万余人次。其中上海赛区涌现出了一大批优秀项目,启动会上,嘉宾为第六届上海赛区金奖项目、优秀组织奖等颁奖。

本届上海市赛自4月启动报名至举行市级决赛共历时约6个月,其间将举办市级初赛、复赛、训练营、决赛等活动,评出上海赛区的各项奖项并选拔推荐晋级国赛的优秀团队和作品,通过优秀创业榜样吸引更多青年学子,抓住机遇、笃行奋进,在新时代创新创业的征途中创出美好未来。

助力职场新人更好规划职业生涯

复旦管院举行“多元视角下的女性对话”论坛

时报记者 臧莺

近日,“我们|WOMEN:多元视角下的女性对话”论坛在复旦大学管理学院举行。据悉,本次“我们WOMEN”论坛携手上海市女企业家协会,以“领导力的时代表达”为年度主题,邀请eBay全球副总裁兼eBay中国研发中心总经理田卫、欧莱雅中国首席信息技术官赵枫、江苏蓝创智能科技股份有限公司董事长黄红娟、上海广盟电气有限公司董事长周星等嘉宾,分享她们的职场经验、面临的挑战,以及如何推动多样化的举措,来传递女性在驱动创新和领导力有效性方面的别样价值和眼光。

论坛由两场对话构成。在第一场对话中,eBay全球副总裁兼eBay中国研发中心总经理田卫首先讲述了自己职业早期担任工程师,作为专业技术人员逐步从企业中不断晋升的经历。她鼓励现场观众:“第一,要专注、要努力;第二,要不断地去挑战自己;第三,要主动发现机会,拥有不断追求卓越的恒心。”欧莱雅中国首席信息技术官赵枫认为,职场新人需要真正在实际行动中承担更多责任,并不断跳出自己的舒适区;此外,真正的领导者是成就别人的同时也成就自己。

提到职场上的优秀品质,赵枫指出,职场人首先需要有格局,看待问题时不仅仅从自身出发,而是要从团队领导者甚至整个公司的范畴出发;其次要有担当,并且利用一切资源不断学习。

为帮助年轻人更好地规划自己未来的职业生涯,赵枫建议年轻人在职业生涯初期不要轻易放弃,不要用自己的短板比拼别人的长板,还要主动为自己争取机会。田卫也提出,要学会从工作中找到“把不可能变为可能”的乐趣,还要学会用巧劲、要坚持不懈。

在第二场对话中,江苏蓝创智能科技股份有限公司董事长黄红娟分享了她在科技型企业的创业经历,她认为对于创业者而言,创新、坚韧、判断力这三点是最重要的特质。在为团队选拔人才的时候,她表示自己更加关注候选人的性格及本身的技术能力。而上海广盟电气有限公司董事长周星也提到,自己在面试时最为关注的是候选人的能力、持久性等品质。



健康医学院为准护士授帽传光

时报记者 李婷

为庆祝第110个国际护士节,弘扬伟大抗疫精神、救死扶伤的人道主义精神以及护理人员无私奉献的高尚品质,5月10日,“学党史、话传承,传承红色基因,投身护理事业”上海健康医学院2021年国际护士节授帽传光活动隆重举行。

上海健康医学院党委书记郭永瑾希望同学们在实习期间要恪尽职守,

积极操练护理技能,在担当中历练,在尽责中成长,为未来从事护理工作打下坚实的基础,以救死扶伤为职责,以拯救生命为承诺,传承永不磨灭的南丁格尔精神和抗疫精神,做一名“眼中有光、胸中有志、心中有爱”的优秀护理人才。

授帽传光仪式上,上海市护理学会副理事长虞炎点燃象征生命之光的红烛。接着,由上海市护理学会副理事长虞炎、复旦大学附属中山医院

护理部副主任秦薇、上海交大医学院附属仁济医院护理部副主任陈敏、复旦大学附属华山医院护理部副主任任学芳等10人共同为即将走上实习岗位的400多名护生代表授帽。护理行业专家们庄严地为护生一一戴上圣洁的燕帽,并将手中的红烛传递给他们。护生们慎重地接过这个代表护理职业光辉的蜡烛,眼睛闪烁着微笑和坚定的目光。

授帽仪式后,首届全国职业技能大赛金牌获得者、学生代表吴怡欣发言表示,崇尚一技之长,不唯学历凭能力,她在代表上海参加世赛的选拔项目——“健康和社会照护”比赛中不负众望,获得了大赛唯一的金牌。她表达了作为一名护生的自豪,以及对母校、老师和家人的感恩之情,同时也表达了愿意奉献护理事业的决心。

最后,该校护理与健康管理学院院长朱爱勇带领400余位护生庄严宣誓,一句句坚定的誓言在摇曳的烛光中荡漾,严肃的氛围净化和感染着在场每个人的心灵,让大家深深感受到了白衣天使这个职业的崇高和光荣。

“致爱长江全民行”活动在沪启动

时报记者 李婷

5月11日,“致爱长江全民行”活动在上海启动。活动由农业农村部长江流域渔政监督管理办公室、上海市农业农村委员会、中国环境新闻工作者协会作为指导单位,长江流域生态保护战略中心、阿里巴巴本地生活、阿里巴巴公益基金会作为主办单位共同举办。

根据活动计划,将在上海、江苏、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南、河南、青海、陕西、甘肃等14个省市持续开展“致爱长江全民行”,并辐射

全国,达到持续有热度、广泛宣传、充分参与的效果。

据了解,“致爱长江全民行”活动主要由长江流域生态保护战略研究中心与阿里巴巴本地生活以及阿里巴巴公益基金会合作,借助阿里平台数据、智能技术、流量等资源,协同政府部门、科研机构 and 高校形成多方合力,积极构建长江水生生物保护长效机制,为长江流域生态保护贡献力量。同时依托各方优势形成合力,共同推进长江禁捕和水生生物保护宣传,呼吁全社会关注COP15和生物多样性保护,提高长江

大保护知晓度以及退捕渔民就业创业帮扶。

上海海洋大学副校长、长江水域生态保护战略中心主任李家乐与阿里巴巴本地生活公共事务部总经理田西艳共同签署了长江流域生态保护合作协议。双方将以长江流域重点水域禁捕退捕和长江水生生物保护为总体方向,围绕长江流域禁捕退捕政策宣传、禁止市场销售长江流域非法渔获物、退捕渔民转产就业、长江水生生物保护相关活动等方面深化合作,以建立合作的长效机制。